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97. Jahresversammlung der Turnveteranen Sektion-Wiedikon Samstag, 8 April 2017
Für die 97. Jahresversammlung im Pavillon des Restaurant Muggenbühl, wurden von der Obmannschaft 61 Einladungen verschickt. 32 Veteranen waren an der Versammlung anwesend. Mit verschiedenen Begründungen haben sich 18 Kameraden entschuldigt. Auf unsere Einladung haben 11 Veteranen nicht reagiert. Dieses Jahr spielte  das Wetter super mit. Das sonnige Aprilwetter gab einen Vorgeschmack auf den kommenden Sommer. Kurz nach 10.00 Uhr trafen die meisten Kameraden im Restaurant Muggenbühl ein. Am Empfang  wurden der Jahresbeitrag und die grosszügigen Spenden auf der Präsenzliste eingetragen. Die meisten Veteranen genossen an der wärmenden Sonnen einen kühlen Apéro, bevor sie an den schön gedeckten Tischen ihren Platz einnahmen. Pünktlich um 12.00 Uhr wurde mit dem Service  des Mittagessens begonnen. Wir wurden mit folgendem Menü verwöhnt:

Schweinsbraten vom Nierstück an Rosmarinjus
*****

Kartoffel-Gratin
*****

Mischgemüse vom Markt

*****

echte Zuger Kirschtorte

Auch dieses Jahr war das Mittagessen, dank den grosszügigen Spenden, für die Veteranen gratis. Wo gewünscht, wurde grosszügig nachserviert. Nach dem Dessert und einer kurzen Pause wurde die Versammlung um 13.30 Uhr mit der Begrüssung durch den Obmann Hansruedi Graber eröffnet. Er begrüsst alle Teilnehmer der 97. Jahresversammlung der Kantonalen Turnveteranen Sektion Zürich-Wiedikon. Speziell begrüsst wird Max Stadler, Obmann der Männerriege. Das Eröffnungslied, wird  angestimmt. Der älteste Teilnehmer Hans Graber, 99-jährig wird ebenfalls begrüsst.. Die 10 anstehenden Traktanden wurden zügig abgehandelt. Nachstehend ein kurzer Auszug:

1. Appell:
Im Appellbuch haben sich 32 Veteranen eingetragen, 

entschuldigt sind aus verschiedenen Gründen 18 Veteranen.

2. Stimmenzähler:

Hans-Heinrich Aebli und Hans Krättli werden einstimmig gewählt.
3. Protokoll:

Ist in der Club-Info erschienen. Mit Versammlungsbeschluss wird auf das Verlesen des Protokolls verzichtet. Der Bericht wird genehmigt und dem Protokollführer Werni Sandhofer verdankt.
4. Mutationen:

Die Mutationen werden durch den Aktuar Werner Sandhofer 

verlesen.

Mitgliederbestand GV 2016: 66 Veteranen

verstorbene Mitglieder 4, Austritte 1, Neueintritte 0
Mitgliederbestand GV 2017: 61 Veteranen.
5. Jahresrechnung:

Die Jahresrechnung 2016 wird durch den Kassier Toni Kurer 

vorgetragen:

Einnahmen Fr. 2‘399.05
Ausgaben   Fr. 2‘599.50
Ausgabenüberschuss Fr. 200.45
Vermögen 31.12.15 Fr. 30‘591.60
Vermögen 31.12.16 Fr. 30‘391.15
Der Revisorenbericht wird durch den Revisor  Roman Raich 

verlesen.

Anschliessend wird die sauber geführte Jahresrechnung einstimmig genehmigt und mit Applaus verdankt.

Der Jahresbeitrag 2017 wird unverändert auf Fr. 10.-- festgelegt. Die überaus grosszügigen Spenden, die wir 2016 erhalten haben, werden nochmals herzlich verdankt.

6. Jahresbericht des Obmannes:

Aus dem vom Obmann Hansruedi Graber gut abgefassten Jahresbericht 2016 ist folgendes herauszuheben:

An der letzten Jahresversammlung vom 9. April 2015 wurde die Obmannschaft wie folgt bestätigt: Obmann Hansruedi Graber, Kassier Toni Kurer, Aktuar Werner Sandhofer. Der Revisor Roman Raich und der Standartenträger Salvatore Savia werden ebenfalls bestätigt. Die anfallenden Geschäfte sind von der Obmannschaft an 3 Sitzungen behandelt und erledigt worden. 

Im vergangenen Jahr mussten wir von 4 Kameraden für immer Abschied nehmen. Während einer Schweigeminute sind wir in Gedanken bei den verstorbenen Kameraden Albert Wismer gest. 18. Juni 2016, Willy Beusch, gest. 4. August 2016, Georg Ries, gest. 15. September 2016, Hans Kunz, gest. 18. November 2016.  2016 hatten wir einen Austritt, Gottfried Wyss per Ende 2016. Leider hatten wir auch im 2016 keinen Eintritt. Der Mitgliederbestand am 8. April 2017, 61 Veteranen, fünf Mitglieder weniger als an der GV 2016. Der Obmann ruft erneut zum aktiven Werben für neue Veteranen auf.

Die Kasse schliesst mit einem Verlust von Fr  200.45 ab, gegenüber dem Vorjahr von 1‘591.65. Die gute Buchführung des Kassiers Toni Kurer wird verdankt. Ein grosser Dank geht auch an alle grosszügigen Spender.

An der Geburtstagsfeier der „runden” Geburtstage vom 3. März 2017 folgten 13 von 15 Jubilaren der Einladung in die Schützenruh. Hans Graber war mit 99 Jahren das ältestes Geburtstagskind und wurde speziell begrüsst.
Beim offerierten Zvieri, heissem Bauernfleischkäse mit Kartoffelsalat, wurde rege über vergangene, schöne Zeiten diskutiert. Der Zvieri wurde wie immer von unserer Kasse übernommen. 
Die Obmännerversammlung vom 23. April 2016 in Hedingen besuchten Hansruedi Gaber, Toni Kurer von der Obmannschaft  sowie Hansruedi Studer,  Werner Sandhofer als EMOS. Unter der Leitung des neuen Obmannes Heinz Zollinger wurden die anfallenden Geschäfte wie üblich auf speditive Art abgehandelt. In der Obmannschaft gab es keine Mutationen 

An der 96. Veteranentagung vom Sonntag 19. Juni 2016 in Wetzikon, war Wiedikon mit der stattlichen Zahl von 20 Teilnehmern anwesend. Besten Dank an Toni Kurrer für das Vorbereiten einer schönen Wanderung. Die angemeldeten Wandervögel nahmen den obligaten Apéro, Weisswein, gespendet von Hans Peyer, Speck und Käse, vom Siegerpreis der Männerturner am MR Tag in Bäretswi, an einem geschützten Platz nahe dem Festgelände ein. Unter der Leitung von Heinz Zollinger wurden wir zügig durch die Traktanden geführt. Regierungsrat Mario Fehr überbrachte die Grüsse der Zürcher Regierung.
Die Senioren-Wandergruppe, mit beneidenswerten Teilnehmerzahlen, war im 2016 wieder sehr aktiv. Die Wanderleiter organisierten schöne Wanderungen und interessante Besichtigungen. Höhepunkt war der sehr gut organisierte Tagesausflug.
Ein Dank auch an alle Obmannschaftskameraden für die gute und freundschaftliche Zusammenarbeit. Der Jahresbericht wird verdankt und durch die Versammlung mit Applaus genehmigt.

7.
Wahlen:

Die Wahlen werden wiederum von Hansruedi Studer 


durchgeführt

Auf diese Jahresversammlung haben wir keinen Rücktritt. Hansruerdi dankt für die langjährige, gute Arbeit. Die bisherige Obmannschaft wird bestätigt und wieder gewählt. 


Als Obmann Hansruedi Graber, ohne Gegenstimmen und 


mit Applaus bestätigt, als Kassier Toni Kurer, als Aktuar 


Werner 
Sandhofer, als Revisor Roman Reich und


als Standartenträger Salvatore Savia.

8. Veteranentagung:


Die 97. Veteranentagung findet am Sonntag 18. Juni 2017, anlässlich des Kantonallturnfestes  in Rikon statt. Toni Kurer hat wiederum einen Wandervorschlag vorbereitet. Hansruedi Graber gibt weitere Informationen über den Tagungsverlauf. Leider haben wir bis jetzt noch keine Unterlagen vom OK erhalten. Die Einladung, das Programm und die Anmeldekarte wurden beim Apell verteilt. Die Obmannschaft hofft, auch dieses Jahr viele Wiediker in Rikon anzutreffen. Renato Bonomo wird den Wein für den Apéro spendieren. 
9. Jahresprogramm 2017/2018:

22. April 2017: Obmännerversammlung in Wetzikon
18. Juni 2017: 97. Veteranentagung in Rikon
Februar 2018: Geburtstagsfeier Schützenruh

März/April 2018: Jahresversammlung im Muggenbühl
10. Mitteilungen/Verschiedenes:
Der Obmann dankt für die Organisation der

Monatswanderungen und Toni Kurer für die Wanderung

an der Tagung. 
Auch dieses Jahr durften wir wieder viele grosszügige

Spenden für unsere Kasse entgegen nehmen. 

Herzlichen Dank an alle Spender.

Mit einem Dank an alle Anwesenden konnte der Obmann Hansruedi Graber die Jahresversammlung um 15.00 Uhr schliessen. Bei herrlichem Sonnenschein konnten wir den angebrochenen Nachmittag, im Gartenrestaurant bei einem Schlumi, gemütlich abschliessen. 

Für die Obmannschaft

Der Aktuar

Werner Sandhofer
Wir suchen weiterhin Neumitglieder
Gib dir einen Ruck und werde Mitglied bei uns Turnveteranen. Wenn du mindestens 40jährig, männlich und Mitglied im Turnverein oder einer Untersektion bist (aktiv oder passiv), bist du bei uns jederzeit herzlich willkommen, und wir freuen uns auf deine Anfrage oder noch besser auf deine Anmeldung. Hast du noch Fragen oder willst du dich anmelden, wende dich an einen der folgenden Kameraden:

Obmann: Hansruedi Graber, Schlimpergstrasse 2, 8307 Effretikon Tel. 052 343 64 53, hr.graber@hispeed.ch.

Kassier:  Toni Kurer, Blattenstrasse 28, 8603 Schwerzenbach  Tel. 044 825 38 07, Toni.kurrer@bluewin.ch.

Aktuar: Werner Sandhofer, Huebstrasse 19, 8317 Tagelswangen Tel. 052 345 28 03, w.sandhofer@bluewin.ch.

