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A U S F L U G
vom 8. November 2008
Bericht von Urs Moser

Wie gewohnt trafen wir uns gut gelaunt auf der Schützenmatte, wo um 11.30 Uhr der Startschuss erfolgte. Als es auf der Autobahn weder Richtung Basel noch Richtung Luzern ging, begann das Rätselraten, was in und um Zürich wohl besucht werden könnte. Kaum einer tippte dabei auf den Zoo. Problemlos erreichten wir unser Ziel und genossen bei schönstem Herbstwetter den tollen Masoala Regenwald, die erst vor zwei Wochen eröffnete afrikanische Gebirgslandschaft sowie all die fremdländischen Tiere.

Knapp drei Stunden später gings weiter Richtung Aarau. Nach einem kürzeren oder längeren Spaziergang durch die schöne Innenstadt trafen wir uns um 18.30 Uhr im Gasthof zum Schützen zum Apéro und anschliessenden Nachtessen. Der Gang dorthin war übrigens ein Volltreffer. Die Crew des Schützen verwöhnte uns mit Nüsslersalat (entgegen der Ansicht des einen und anderen gehören Erdnüsse nicht zur Originalbesetzung dieses Salats), Zürcher Geschnetzeltem mit Nüdeli oder Pommes frites und einer gebrannten Crème. Dazu gabs einen guten Wein aus der Region ... was wollen wir mehr!

Um 22 Uhr verliessen wir Aarau wieder und machten uns auf den Heimweg. Wie geplant erreichten wir Bern um 23 Uhr, wo wie gewohnt die einen nach Hause und die anderen noch in die Häuser gingen. Wie auch immer der Abschluss gestaltet wurde, den 50 Teilnehmern hats auch in diesem Jahr wieder sehr gut gefallen.
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